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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας,  Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης  και 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Θέμα: Κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης στους στρατιωτικούς και σε όλο το λαό 

Πρόσφατα πραγματοποιήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας του ΚΚΕ με την Ένωση 
Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Σερρών (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Σ.). Από την Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Σ. 
επισημάνθηκαν μια σειρά από προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι στρατιωτικοί και ένα από 
αυτά είναι το χαράτσι της εισφοράς αλληλεγγύης σε όλο το λαό και τους στρατιωτικούς. Το 
ΚΚΕ έχει αναδείξει πάμπολλες φορές με Ερωτήσεις του την κατάργηση της εισφοράς 
αλληλεγγύης. Μάλιστα έχει καταθέσει και την υπ΄αριθμό 8436/ 8.09.2025 Ερώτηση. 

Η αντιπροσωπεία του ΚΚΕ επεσήμανε ότι το 2011 η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ θέσπισε τον 
ν.3986/2011, επιβάλλοντας ως απόρροια του πρώτου μνημονίου και για πρώτη φορά, το 
κεφαλικό «χαράτσι» της εισφοράς αλληλεγγύης στα εισοδήματα άνω των δώδεκα χιλιάδων 
(12.000) ευρώ κάθε φυσικού προσώπου. Μεταξύ των υπόχρεων καταβολής της εισφοράς 
αλληλεγγύης ήταν και οι στρατιωτικοί. Ως πρόσχημα επιβολής του, κατά το αφήγημα της 
κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, ήταν η πρωτοφανής οικονομική και δημοσιονομική κρίση, στην 
οποία είχε περιέλθει η χώρα και έπρεπε να στηριχθεί η ανεργία. 

Αρχικά η εισφορά αλληλεγγύης προβλεπόταν να ισχύσει μέχρι το φορολογικό έτος 2014, 
ωστόσο με μεταγενέστερα νομοθετήματα, η ισχύς της παρατάθηκε από όλες τις κυβερνήσεις 
(ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ και οικουμενικές) και συνεχίζει να διατηρείται μέχρι και σήμερα.  

Οι στρατιωτικοί όπως και ο λαός μας δεν ξεχνούν τα λόγια του πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη, όταν το 2022 από το βήμα της Bουλής, δήλωνε: «…Σήμερα μπορούμε πια να 
πούμε με πολύ μεγαλύτερη βεβαιότητα ότι αυτή η κυβέρνηση την 1.1.2023 θα καταργήσει 
την εισφορά αλληλεγγύης για όλους, για συνταξιούχους και δημοσίους υπαλλήλους…». 

Η κυβέρνηση φέρνει τεράστια ευθύνη. Με όλους τους τρόπους και μεθόδους επιτίθεται 
στα λαϊκά εισοδήματα με αντιλαϊκή φορολογία, που έχει ως αποτέλεσμα τα ματωμένα 
πλεονάσματα συγκεντρώνοντας δισεκατομμύρια ευρώ και διοχετεύοντάς τα στην πολεμική 
βιομηχανία, όπως συναποφάσισε με το ΝΑΤΟ και την ΕΕ, προκειμένου οι διακρατικές αυτές 
ιμπεριαλιστικές συμμαχίες αστικών κρατών να προετοιμαστούν πολεμικά μέχρι το 2030.  
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει άμεσα η κυβέρνηση, για την πλήρη 
κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης στα εισοδήματα των στρατιωτικών και εν γένει των 
μισθωτών, ελεύθερων επαγγελματιών και συνταξιούχων, κάτι που εξάλλου ήδη έχει 
δεσμευτεί ότι θα υλοποιήσει. 
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